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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın 98 ve
İçtüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınlmasım arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

İstanbul’da "Yenidoğan Çetesi" olarak adlandırılan suç örgütünün, 112 Acil Çağn Merkezi

çalışanlarıyla iş birliği yaparak hasta bebekleri anlaşmalı özel hastanelere yönlendirdiği ve bu

hastanelerde bebeklerin sağlık durumlarım olduğundan daha kötü göstererek SGK’dan haksız

kazanç sağladığı ortaya çıkmıştır. Bu süreçte, bebeklerin yanlış yönlendirilmesi ve enfeksiyon

riski yüksek olan yenidoğan ünitelerinde gereksiz şekilde yatınimalan sonucu birçok bebek

hayatını kaybetmiştir. Sağlık sistemindeki denetim eksiklikleri, bu tür organize suçların

işlenmesine olanak sağlamış ve sağlık hizmetlerinin güvenilirliği toplum nezdinde büyük bir

yara almıştır.

Bakırköy Cumhuriyet Başsavcıhğı’mn hazırladığı iddianameye göre, çetenin faaliyetleri hem

hasta yakmlarmdan haksız kazanç sağlanmasına hem de bebek ölümlerine neden olmuştur.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun bu skandala ilişkin yaptığı, “Çocuğu öldüreyim diye

yaklaşımları olduğunu düşünmüyorum. İnşallah öyle değildir” şeklindeki açıklamaları,

toplumun vicdanım yaralamış ve Bakanlık denetimlerinin yetersizliği konusunda ciddi soru

işaretleri doğurmuştur. Ayrıca, Memişoğlu’nun İl Sağlık Müdürü olarak görev yaptığı dönemde

gelen şikayetlere rağmen bu suçların önlenmesi için gerekli adımların atılmamış olması da bu

sorumluluğu daha da ağırlaştırmaktadır.

Yenidoğan çetesi olayı, sağlık sisteminin ticari kazanç elde etme uğruna nasıl suistimal

edildiğim ve kamusal sağlık hizmetlerinin denetimsiz bırakıldığım gözler önüne sermektedir.

Bu olay. Bakanlığın denetim sorumluluğunu yerine getirmediğini ve sağlıkta ticarileşme

politikalanmn bir sonucu olarak halkın sağhğımn tehlikeye atıldığım net bir şekilde ortaya

koymaktadır.
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İBu bağlamda;

1. Uzun yıllar boyunca İstanbul İl Sağlık Müdürü olarak görev yapmış ve 2 Temmuz'dan

bu yana da Sağlık Bakanı olarak görev yapan biri olarak, sağlık alanındaki en büyük

skandallardan biri olan Yenidoğan Çetesi skandalımn yaşanmasmdaki rolünüz

nedeniyle neden istifa etmiyorsunuz? Hâlâ istifa etmemenizin gerekçesi nedir?

2. Kurucusu olduğunuz ve aile üyelerinizin yöneticiliğini yaptığı vakfın, sağlık sistemi ile

nasıl bir bağı vardır? Çağn merkezleri ve ambulanslarm bu vakıf üzerinden

yönlendirildiği iddialarına nasıl bir cevap vereceksiniz?

3. Yenidoğan Çetesi ile bağlantılı olarak tutuklanan aile fertleriniz veya vakıf üyeleriniz

var mıdır? Varsa, hangi suçlardan tutuklanmışlardır?

4. İstanbul İl Sağlık Müdürü olarak görev yaptığınız dönemde bu çeteye ilişkin gelen

şikayetlere rağmen neden herhangi bir önlem ahnmamıştu:? Bebek ölümleri ve SGK

suiistimalleri karşısmda yapılan ihmallerin gerekçesi nedir?

5. "Çok profesyonel" olduğunu ifade ettiğiniz Yenidoğan Çetesi gibi suç örgütlerinin tespit

edilmesi ve denetim eksikliklerinin giderilmesi için ne gibi yeni tedbirler almayı

planlıyorsunuz?

6. Yenidoğan Çetesi ile ilişkili olduğu tespit edilen hastanelerin SGK’ya verdiği zarar nasıl
telafi edilecektir?

7. Yenidoğan Çetesi skandali ortaya çıktıdan sonra Sağlık Bakanlığı olarak ne gibi somut

adımlar attmız? Kaç sağlık personeli hakkında hukuki işlem başlatılmıştır?

8. Sağlık sektöründe ticarileşme ve özelleştirme politikalannm bu tür organize suçlara

zemin hazırladığma dair Bakanlığımz tarafından bir çalışma yapılmış mıdır?


